## 计量服务;并社区

免费计量检测昨天进北关社区

# 检测60多血压计有一半不准



活动现场,近百居民检测计量用具。 本报记者 赵苏炜

本报泰安9月10日讯(记者 张伟 通讯员 李冬青) 10 日,本报联合泰安市质监局举办 的"计量服务进社区"活动正式 启动,当天走进北关社区,为近 百名市民免费检测血压计、眼镜

10日上午8点半左右,工作 人员还没设置好现场,几位居民 已经在一旁等候。宋女士说,她 是从报纸上看到这个活动的,平 时父母经常用到血压计,就想着 拿过来检测一下。"以前不知道 血压计要经常检测的,拿过来检 测一下,爸妈用得也安心。"宋女 士说,等下要去上班,所以一大 早就过来等着。经过现场工作人 员一番检测,宋女士的血压计各 项数据正常,"这下老人用着安 心,作为子女的也就放心了。

上午9点半左右,家住红门 路的梁先生正好路过活动现场, 发现好多人围着就过来看个究 竟。得知计量仪器免费检测时, 准备回家把家里的血压计拿过 来检测。"都买五六年了,一次也 没检测过,我得抓紧拿过来测 测,要不以后用着心里也没底。

"终于找着了,可累坏我 "上午9点,在南关附近居住 的张女士拉着一个简易购物车 来到现场。今年60多岁的她说, 原本与邻居约好一起来,后来邻 居有事,她就自己一个人跑来 了。"我老家不是泰安的,不知道

北关社区在哪,一路打听才找到 这个地方。

张女士从购物车的包里拿 出两个人体秤,"一个是我的,一 个是邻居的,你们帮忙检测一 下。"经工作人员检测,周女士拿 来的一个秤已经彻底损坏,另外 一个人体秤简单调试后,能正常

"现在家庭用血压计非常普 遍,不过血压计也需要定期'体 。"工作人员说,一些家庭用 血压计大多会忽略检测。"通常 来说,机械式血压计还是相对准 确的,电子血压计误差稍大些。 正在负责检修的计量专家朱艳 丽现场给居民普及知识,按照规 定,血压计这类医用计量器具每 半年都要进行一次计量检定,以 确保它测量结果的准确性。但是 很多市民并不了解,不规范使 用、错误使用、超期使用等很多 因素都造成了血压计的测量失

随后,朱艳丽随手拿起一 检定的血压计,"这台血压计的 皮管已经明显老化,出现了裂 痕,漏气导致水银柱不稳定,使 得这台血压计没法准确测量。

两小时内,工作人员检测血 压计60多个,人体秤11个,眼镜 15个,其中有近半血压计不准。 同时,工作人员还向市民现场讲 解家用"三表"(电表、水表、燃气 表)的一些使用和维护小知识。



测眼镜度数。 本报记者 赵苏炜



工作人员为市民检测血压计。

本报第二站将于今天上午9点走进岱西社区。如果 您家中有需要检测的血压计、眼镜、人体秤等,请您带到 现场,工作人员将免费为您检测和修理。

#### 一位老大妈 连修5副眼镜

本报泰安9月10日讯(记者 张 通讯员 马敏 陈明) "师 傅,你看看我这几副眼镜,能不能帮 忙修修。"10日上午,活动现场,60多 岁的周女士拿来5副眼镜,咨询工作

周女士说,年纪大了,眼睛有点 花,近几年开始戴老花镜,"眼镜经 常坏,又没人给修,坏一副孩子就给 我买一副新的,这不,都攒了5副

工作人员查看发现,有3副眼镜 问题较多,另外两副掉了几个配件, 现场已经修理。工作人员介绍,"人 老了,晶状体的调节功能就会下降, 眼睛看事物会变得模糊,应及时验 光配镜。

工作人员现场联系了一家眼镜 店,将给老人免费维修3副问题较多

#### 血压计漏气 两个月没法用

本报泰安9月10日讯(记者 张 通讯员 马敏 陈明) 60多岁的老夫妻拿来一个橡皮管老 化的血压计,经工作人员检修,血压 计又能用了。

"老师,麻烦你帮我看看这个血 压计,怎么没法使了。"10日上午,一 对60多岁的老夫妻拿着一个血压计 对工作人员说。老人说,以前用的时 候挺好使,最近两三个月以来,测量 的时候水银柱不稳定,最近有时候 直接上不去。

工作人员检测发现,该血压计 的橡皮管接口处已经断裂,管道漏 气,导致血压计没法使用。"大爷,我 们这边没有修复工具,你这个血压 计用502胶水或三秒胶粘粘,只要不 漏气就可以使了。

三五分钟后,工作人员帮老人 将橡皮管裂口修复。老人连声感谢, "我们自己不会,还是你们修的我们 才放心,我这血压计又能用了。

泰安市计量所副所长李冬青 说,血压计用久了,橡胶球、橡皮管 容易老化,气阀就会漏气。"再有就 是漏水银、管壁被异物堵塞等,这些 都会影响血压计的精确性。

### 无偿献血知识宣讲比赛

选手展现出良好精神风貌和水平



本报泰安9月10日讯(见习记 路伟 通讯员 马克) 10 日下午3点,泰安市中心血站举行 "奉献杯"无偿献血知识宣讲比赛 活动。经过预赛选拔,最终8名选 手进入决赛。

为了普及无偿献血知识,提 高广大人民群众的知晓率,积极 贯彻落实泰安市卫生局关于《全

市卫生系统"情暖万家健康知识 大讲堂"志愿服务活动实施方案》 的有关要求,选拔培养一批优秀 的无偿献血知识宣讲员,切实做 好无偿献血宣讲工作。泰安市中 心血站于10日下午举行"奉献杯" 无偿献血知识宣讲比赛活动。

下午3点,选手身着统一服装 逐一登台亮相,选手自己设置情 境,以不同职业为对象进行宣讲。 根据不同对象的特点,向他们讲 解血型、输血等血液方面的知识。 选手们通过幻灯片将图片,视频 等融入其中,精彩的讲解赢得观 众阵阵堂声。

比赛要求参赛选手要根据

"十进"(进学校、进农村、进企业、 进社区、进机关、进景区、进军营、 进广场、进媒体、进家庭)活动官 讲群体的不同选定演讲题目,演 讲内容必须紧扣选题涉及到的知 识和群体进行,用通俗易懂的语 言使选题针对不同对象从演讲中 了解相应的献血知识,达到预期 宣传效果。

经过预赛激烈的角逐,8名选 手晋级决赛。专家评委对参加决 赛的每位选手从幻灯课件制作, 演讲内容、语言表达、知识准确、 课堂互动、仪表形象和宣讲时间 等7个方面的表现进行综合打分。 经过激烈角逐,本次无偿献血宣



讲比赛决赛最终评出一等奖1名、 二等奖2名、三等奖5名,获奖者将 入选无偿献血官讲员。

参加决赛的各位选手课件制 作精良、讲述熟练、结合"十进活

动"模拟的宣讲场所和受众群体 范围广、模拟真实,无偿献血法律 法规和相关知识深入浅出,通俗 易懂,展现了中心血站宣讲人员 的良好精神风貌和水平。